

Превратим каждый  
предъобилейный день  
в день ленинской  
трудовой вахты.

Право фланговые  
пятилестки



На снимке: лучшая намотчица шестого цеха завода «Электромашин» Н. МЕДВЕДЕВА.

Фото Н. Осипова.

Реформа:  
требует: считать и экономить

## ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ

За последние три года швейная фабрика № 6 по итогам того или иного квартала шесть раз оказывалась победителем областного или республиканского соревнования. Напомним, данный период времени характерен прежде всего тем, что труженики страны, выполняя решения сектора кого (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, стали работать по принципу «реформа требует: считать и экономить».

В стороне от этого движения не могли оставаться швейные фабрики. Нет необходимости рассказывать о всех резервах, какие на фабрике привели в действие для улучшения экономических показателей, но на ведущих из них остановиться хочется подробнее. Это прежде всего борьба за технический прогресс и всмерное внедрение научной организации труда.

С особой силой сказываются эти факторы в дни соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, когда фабрика на основе ускорения темпов технического прогресса, совершенствования организаций производства, повышения его эффективности решила выполнить годовую программу по реализации продукции к 20 декабря, дате срока плана продукции на 1200 тыс. рублей и выпустить на уровне лучших отечественных и зарубежных образцов 440 тысяч изделий.

С этой целью в соответствии с основным направлением технического прогресса разработаны и осуществляются комплексные планы мероприятий, направленные в первую очередь на дальнейшее повышение производительности труда. Применяется техническое перевооружение, намечено провести в два этапа: в 1969-70 гг. — спектральный план — на 1971—1975 гг. Первая часть программы успешно реализуется. Например, в технологическом процессе низким

уровнем механизации отличалось подготовительно-раскройное производство. Здесь доля ручного труда достигла 85—88 процентов. Поэтому 1968—69 гг. на фабрике занялись комплексной механизацией всех трудовых операций. Так, уже механизирована разгрузка поступающей ткани, которая до промера и разбраковки транспортируется в секции для хранения электротележек.

Механизировано хранение края в кладовой, где установлены пятилестные стеллажи, а загрузка и выгрузка осуществляется с помощью крана — штабелера.

Многие предусмотрены перспективным планом технического перевооружения. В частности, будущая новая технология включает комплексную механизацию швейных цехов. Всего в предстоящем пятилетии на фабрике предполагается установить более 400 единиц новейшего оборудования.

Предварительные подсчеты показывают, что осуществление комплексного плана технического перевооружения позволит более чем из 11 процентов повысить производительность труда, на 18,2 процента увеличится выпуск швейных изделий. Следовательно, доходы фабрики, а значит и его работников, также будут расти.

Реализация плана технического перевооружения проходит в тесном контакте с научно-исследовательским отделом труда, работы которого охватывают весь комплекс мероприятий по раскрытию производственного потенциала труда.

Большая и целенаправленная работа партпрофзанизации не могла не обеспечить желаемых результатов. Теперь на фабрике нет ни одной отстающей бригады, тем более цеха, по методу саратовских предприятий вводится система бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого предъявления. Име-

коммунисты вынесли один вопрос: «О мероприятиях, обеспечивающих выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС».

Материалы этого собрания явились программой действий для коллектива фабрики на весь пятилетку 1966—1970 гг. Партийная организация национализировала коммунистов на активное участие в выполнении поставленных партии и Советского правительства по увеличению выпуска товаров народного потребления, на борьбу за достижение высоких темпов развития своего предприятия. На партийных собраниях постоянно обсуждаются актуальные вопросы производства, экономики, организации труда и рационализации.

Большая и целенаправленная работа партпрофзанизации не могла не обеспечить желаемых результатов. Теперь на фабрике нет ни одной отстающей бригады, тем более цеха, по методу саратовских предприятий вводится система бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого предъявления. Име-

но коммунисты первыми поддержали этот почин, а партийное собрание решило сделать его обязательство каждого. Отсюда резко снижение потерь от брака и рост производительности труда на 18,2 процента.

Большой вклад в дело улучшения экономических показателей предприятий и снижения себестоимости продукции вносит инженерно-технический и закройно-подшвейный цехов экспериментального цеха. И это не случайно. Около 90 процентов себестоимости продукции, выпускаемой на фабрике, приходится на долю сырья.

М. ПРАСОВА,  
начальник отдела НОТ;  
В. ЗЕНЧЕНКО,  
начальник производственно-технического отдела швейной фабрики № 6;

А. ЦЫРЯПКИН.

### Экспорт завода расширяется

С каждым годом расширяются связи у коллектива Киселевского машзавода им. Героя Советского Союза И. С. Черных. Постоянными адресатами экспортной продукции являются Венгрия, ГДР, КНДР, Чехословакия, Куба. В нынешнем году в их число вступили Польша и Румыния. Их направление первая партия металлическихrudничих стальных конструкций.

Хорошие деловые связи у завода наладились с Венгрией и ГДР. Киселевские машиностроители экспортировали туда партии своих улучшенных центрифуг.

В резолюции ХХIII съезда Коммунистической партии Советского Союза указывалось на необходимость повышения роли Советов депутатов трудящихся в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, в решении плановых и финансовых вопросов, организации культурно-бытового обслуживания населения.

Однако деятельность депутатов должна быть целенаправлена и активна. Только в этом случае получается от нее наибольшая отдача. Широкое признание за последние годы коммюницированным в работе является то, что комиссии не просто выдвигают на обсуждение Совета или его исполнительного комитета те или иные жизненно важные для района вопросы, а представляют летально разработанные, содержательные материалы, обоснованные и конкретные предложения по улучшению деятельности предприятий, организаций и учреждений, берут на себя роль организаторов.

Остановлюсь на делах постоянной комиссии по здравоохранению. С первых дней ее образования депутаты активно включились за работу. Они, например, довольно изучили вопрос охраны зрения школьников. Нашли, что не все здесь благополучно. Во многих школах недостаточно освещение классов. А это пагубно действует на здоровье детей. Однако вина в этом не только хозяйственников, но и врачей-педиатров, которые не всегда достаточно контролируют состояние школьных помещений, не организуют профилактическую работу с педагогическим коллективом и учащимися.

Чтобы изменить положение, одних усилий депутатов мало. Необходимы участие, помощь общественности.

Вопрос об охране зрения детей был поставлен

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 204 (10261)

• СУББОТА, 11 ОКТЯБРЯ 1969 ГОДА.

• ГОД ИЗД. 40-Я

• ЦЕНА 2 КОП.



## Трудовой пульс города САМОЕ ГЛАВНОЕ — ритмичный труд

На гидроахтах «Красногорская» развернулась деятельность подготовки к годовщине Октября — это напряженный горнодобывающий труд в очистных и подготовительных забоях. Именно он предопределен для того, с чем красногорцы встречают праздник.

А идут они навстречу ему с неплохими результатами. Многими тысячами тонн измеряется выполнение сверхплановых смет с начала года, полученные высокие технико-экономические показатели, хотя

достигаются они в нелегких условиях. Так, в прошлом месяце коллектив шахты решил две задачи: выполнить план угледобычи и помочь труженикам полей в уборке урожая. Обе успешно решены. Наиболее высокие результаты добились горнодобывающего, первого, четвертого, седьмого и восьмого участков. Особенно необходимо отметить седьмой участок, где начальником труда — Литиненко. Месячный план угледобычи он перевыполнил на 1225 тонн.

Подавляющая часть очистных бригад — семи из всех десяти — рапортовала о досрочном завершении программы угледобычи четырех.

Все эти успехи позволили коллективу гидроахтам подхватить инициативу горнодобывающих «Коксовый-2» по досрочному вступлению годовщины Октября. Главным подарком горнодобывающим, как определено обязательствами, праздничный труд. А. КРАВЧЕНКО.

## ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ

к ПЯТИЛЕТИЮ ПОЛЕТА КОСМИЧЕСКОГО  
КОРАБЛЯ «ВОСХОД»

12 октября 1964 года с космодрома Байконур стартовал первый в мире многоместный космический корабль «Восход». Его экипаж: В. Комаров — командир, К. Феофанов — научный сотрудник и Б. Егоров — врач.

«Восход» пришел тогда к своему космическому первенству — кораблю «Восход-1», на котором впервые совершил легендарный полет Ю. Гагарин. Новый корабль отличался не только в конструкции, но и комфортом: космонавты совершили полет без скафандров. Кроме того, «Восход» имел более совершенное приборное оборудование, усовершенствованную телевизионную и радиотехническую аппаратуру. Все это дало возможность экипажу провести значительную научно-исследовательскую работу.

Научная общественность всего мира высоко оценила полет «Восхода». Академия наук СССР в своем приветствии космонавту, советскому ученым называя его выдающимся достижением, новым этапом в исследовании космоса. Любопытное признание сделал американский космонавт Скотт Карпентер. В печати он заявил следующее: «Я не был слишком поражен, что был два человека поражен, Да это великий подвиг. Русские, кажется, всегда делают именно то, чего мы не можем».

К достоинствам корабля «Восход» следует отнести и возможность обустроить его шлюзом. Именно на таком корабле, со шлюзом системы в марте 1965 года космонавт П. Беляев и А. Леонов провели замечательный эксперимент: запечатанный в шлюзе и оставленный на орбите корабль «Восход-1» следуют отнести и возможность обустроить его шлюзом. Именно на таком корабле, со шлюзом системы в марте 1965 года космонавт П. Беляев и А. Леонов провели замечательный эксперимент: запечатанный в шлюзе и оставленный на орбите корабль «Восход-1»

выйшел из шлюза за пределы корабля в космическую бездну. Этот эксперимент имеет огромное значение для последующего освоения космоса. А. РОМАНОВ, обозреватель ТАСС.

## ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Горняки Лебединского рудника добыли 50-миллионную тонну руды. Esta кладовая железа одна из самых крупных на Курской магнитной аномалии. Появилось право взять первые куски руды в счет 50 миллионов получили ветераны рудника, Герой Социалистического Труда М. Евсев и И. Ермоленко.

На мининге отмечалось, что рубеж взят на три месяца раньше графика. Горняки приняли новые обязательства.

Корр. ТАСС.

В. ЕРОФЕЕНКО.

## Прозвучит голос Ильича

Кабинет политического просвещения шахты имени Калинина получил несколько комплектов грампластинок с записями речей В. И. Ленина, воспоминаний о нем, фрагментов из кинофильмов о Владимире Ильине, его любимых песен.

В комплекте «Страницы из жизни В. И. Ленина» представлена запись воспоминаний об Ильине Н. Крупской, Д. М. Кржижановского, М. И. Калинина, В. Д. Бонч-Бруевича и других соратников великого лидера.

Грампластинки воспроизводят выдержки из выступлений великогоожида: «Что такое Советская власть?», «Как на всегда спасать трудящихся от гнета помещиков и капиталистов», «О трудовой дисциплине», «Памяти председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета товарища Я. М. Свердлова», «II Коммунистический Интернационал», «Обращение к Российской Армии и другие».

В комплекте «Страницы из жизни В. И. Ленина» представлена запись воспоминаний об Ильине Н. Крупской, Д. М. Кржижановском, М. И. Калинина, В. Д. Бонч-Бруевича и других соратников великого лидера.

Л. НИКИТИН.

«Говорят наркомы» — таково название одной из грампластинок, где запечатлены выступления кинематографистов из комитета по производству и труду, а также представителей различных профессий. В. Тихвинским, автором сатирических миниатюр в исполнении Аркадия Райкина. И вот у них возможность личной встречи с этими интересными людьми. Тихвинский представил в выпуске этого номера «Горячий юмор. Тема его выступления — «Чем рассмешил Аркадия Райкина». Сам же автор был исполнителем сочиненных им фельетонов, скетчей. То и дело за взрывалась смехом.

В заключение участников встречи была показана инсценировка В. Тихвинским, автором сатирических миниатюр в исполнении Аркадия Райкина. И вот у них возможность личной встречи с этими интересными людьми. Тихвинский представил в выпуске этого номера «Горячий юмор. Тема его выступления — «Чем рассмешил Аркадия Райкина». Сам же автор был исполнителем сочиненных им фельетонов, скетчей. То и дело за взрывалась смехом.

Все это организуют, проводят депутаты вместе с общественностью. Кстати, активно работают в комиссии не только те, кто имеет специальное медицинское образование, но и депутаты из числа рабочих. Очень инициативные товарищи Иван Николаевич Трапезников и Ольга Арсентьевна Бойко. Любое поручение выполняют они добровольно. Докторы и медики, которые проводят проверки до суток, выступают на заседаниях комиссии со своими предложениями по устранению недостатков.

Хочется сказать доброе слово и еще об одной помощи Советов — Клавдию Александровне Баловой. Она в Зениковском районе — заведующая отделом здравоохранения на общественных началах. Работает в самом тесном контакте с депутатской комиссией.

Есть пожелание депутатской комиссии — сохранить жизненный тонус на все время, не ослаблять деятельность. Ведь в депутатской работе, как и во всякой другой, очень важна система. Опыт же в комиссии достаточно. Тем более, что председателю ее Н. А. Костиной — не впервые начинать. Ведь и в прошлом, 11-ом созыве, она же была руководителем.

Е. МОСУНОВА, секретарь Зениковского райсовета.

## Депутат и жизнь В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ — ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

тер на рассмотрение исполнкома райсовета. Обсуждался он в присутствии директоров школ и врачей-педиатров. Все вместе договорились о неотложных мерах. На этом комиссии не сочла свою миссию законченной. Депутаты взяли под личный контроль выполнение решений. Вот в конце октября и состоялся заседание комиссии, на котором депутаты спросили ответственных за поручение, что сделано, подведут итоги.

Не остались без внимания доверенные народные избранники. Были жалобы от санитаров. Были жалобы от врачей-педиатров. Нашли, что не все здесь благополучно. Во многих школах недостаточно освещение классов. А это пагубно действует на здоровье детей. Одно виновно в этом не только хозяйственников, но и врачей-педиатров, которых не всегда достаточно контролируют состояние школьных помещений, учащимися.

Чтобы изменить положение, одних усилий депутатов мало. Необходимы участие, помощь общественности.

Вопрос об охране зрения детей был поставлен

